

# “最美护士”

## 当街人工呼吸救老人

一位年轻的蓝衣女孩当街跪在地上,嘴对嘴为溺水老人实施人工呼吸。7月27日,全程目睹整个事发过程的重庆网友将众人救援溺水老人的图片上传至网络,很快,救人的蓝衣女孩引发众人关注,人称“最美女孩”。蓝衣女孩是谁?前日,记者通过多方求证,发现女孩是当地一家医院的护士。

### 网帖寻人 抢救老人的女孩是谁?

7月27日晚,有网友将一篇名为《这才是西阳最美丽的女孩》帖子上传至网络,很快,这篇由9张现场救援照片所串成的场景感动了很多,随后,众多网友快速转发,并引发网络热议。

记者留意到,此帖中,先是一张远距离拍摄的照片,画面中,3名年轻男子将溺水的老人从河中救起,正准备平放在岸边,随后,多张上传的照片真实记录了众人合力施救的紧张情景。

穿着红色短裤的男子身上还滴着水,他将老人从河里救起后一直守在旁边参与救援。听到呼救声的众人也随即拥到现场,众人合力施救未果,最后,画面中出现之后引发众人关注的蓝衣女孩。

图片中,年轻的蓝衣女孩进入人群中,双腿跪地,口对口对溺水老人实施人工呼吸。在众人的注目中,蓝衣女孩随后又采用胸外心脏按压的方式试图救醒老人,最

终,110、120也快速赶到现场,蓝衣女孩将老人交给120急救人员后,目光焦急地目送老人离开。

很快,危急时,跪倒在地给老人人口对口做人工呼吸的蓝衣女孩成为网友关注的焦点,众人称赞的同时,纷纷希望获知女孩的身份。

但遗憾的是,有网友表示,“我当时就在现场,根本没人知道这个女孩是谁,等我们回过神来,她已经快速消失在人群中了。”

### 还原现场 送老人上救护车后走了

前日下午,记者通过多方寻找,终于与事发时的多名目击者取得联系。

“我记得很清楚,当时我就坐在摊位上,突然听到有人声嘶力竭地喊救命,大家连忙跑过去。”今年45岁的王朝文是事发地西阳红卫桥上游附近一家鞋店的师傅,门市距离出事的河道不足10米远,他告诉记者,大约6:04左右,大家听到喊声后连忙朝附近的下河道跑去,“有个年轻人在岸边急得双脚跳,指着河



人工呼吸



胸部按压

里说有个老人刚刚落水了!”

呼救者话音刚落,与王朝文一同赶到现场的附近一家夜宵店老板扑通一声就跳到了水里,“很快又有人跳下去了,两人在水里合力把老人救上了岸。”王朝文说,可大家把老人打捞起来后,老人已经重度昏迷,人事不省。

大家帮助老人匍匐下来,将老人双手摊平,不停拍打背部看是否能让体内积水排出。但遗憾的是,众人的这一尝试失败,老人依旧没有醒来。

“你们让一下,我来试试!”危急一刻,王朝文的身后传来年轻女孩的声音,听到这句话后他本能地站到了一边,“就是那个穿蓝色衣服的女孩,当时救人情况危急,但大家还是被她的行为震住了。”

王朝文说,老人经过之前的急救,不时地会有少量的水从口中吐出来,蓝衣女孩挤进人群后,连忙把手提包丢在一边,快速查看了溺水老人的心跳和瞳孔,“之后她跪在老人的右边,俯下身子就口对口地为老人进行人工呼吸。”王朝文说,蓝衣女孩看上去很专业,双手将老人的嘴部打开,深呼吸后俯身

为老人进行人工呼吸。好几次后,人们看到老人的眼睛微微张开了,但情况还是不好,“蓝衣女孩前后起码进行了4分钟的人工呼吸,后来不停按压老人的胸口,现场很多人竖起了大拇指。”

正当蓝衣女孩竭力施救时,120急救人员也快速赶到了事发地点,“我们看到女孩一直在给急救医生交代老人之前的情况。”王朝文说,蓝衣女孩一直守在一边,直到目送老人被抬上救护车离开,“老人被接走后,人人都在议论这个蓝衣女孩,但大家打算找她时,我们发现她已经不在了。”

### 找到女孩 她是当地医院的护士

7月28日,曾有当地媒体根据相关线索找到西阳县人民医院,医院表示,蓝衣女孩可能就是医院的护士余书华。

“对,就是我们医院的,在救援现场,就已有随行护士认出了她。”前日,记者联系上事发时接到报警赶到现场的120急救医生

罗锐,他说,按照人工呼吸的要求,施救者和患者的口之间应该隔着一层纱布,但蓝衣女孩在情急之下,口对口直接进行施救,是冒着被患者传染疾病的危险去救人,这种行为也让同行们肃然起敬。

罗医生遗憾地表示,老人溺水时间太长,最终经抢救无效离世。

前晚7点,记者联系上余书华,刚刚上了一台手术的她,声音很疲惫,承认自己就是为老人实施人工呼吸的女孩后,余书华说,“当时情况危急,我相信很多人都会这样做,我学过急救,是名护士,只是做了自己应该做的事而已。”

随后,余书华表示自己还有病人需要护理,匆忙结束了通话。

据余书华所在科室的护士长董玉华介绍,余书华参加工作才几个月,但她工作认真,技术过硬,表现很优秀。 据《重庆晨报》



# 江苏有线云媒体电视

漫步科技云端 从容享受生活

云媒体电视华丽上线!江苏有线陆续升级南京市区的互动机顶盒,当您打开电视机,收到升级提示时,只要轻点遥控器,按提示简单操作,就能成为云媒体电视用户,尽情品味三网融合时代的生活之美。

云媒体电视是江苏有线顺应三网融合要求,运用云计算、互联网、智能电视等高新技术,自主研发的第三代数字电视,它将挑战您对电视的想象力:快速快退看节目,电视画面放心购物,大屏幕上读书看报、上网冲浪,在家无限时K歌,大片随时随播,联机游戏热血沸腾,更有可视电话,让远在天边的亲友咫尺可见……前所未有的电视功能,等你来体验!